

## 推进百县千镇万村高质量发展工程

## “公”卫健康 助力“百千万”

## 茂南区举行首届基本公共卫生服务项目创新大赛

茂名晚报讯 记者池榕 9月29日下午,一场精彩纷呈的大赛在华南师范大学附属茂南实验学校学术报告厅举行。来自茂南区各镇卫生院、各社区卫生服务中心的19支参赛团队,在茂南区首届基本公共卫生服务项目创新大赛上通过多种形式展示才艺和风采,提高该区国家基本公共卫生服务项目的宣传力度。

记者了解到,“筑牢全民健康堡垒 助力‘百千万工程’”茂南区首届基本公共卫生服务项目创新大赛由区卫生健康局、区总工会、区劳动竞赛委员会办公室主办,区基本公共卫生服务项目管理办公室承办。全区19个参赛队伍从基本公卫经验做法、服务场景演示、技能才艺等方面进行比拼,评分标准分为作品内容 and 作品展示两部分,在主题、创新性、可推广性、实效性和展示效果等方面进行评分。

比赛现场首先播放了茂南区基本公共卫生服务项目宣传片,随后在场全体人员集体挥舞着五星红旗高唱《歌唱祖国》,大赛正式拉开帷幕。部分参赛团队选择情景剧、小品形式结合日常工作宣传医防融合、慢性病管理等内容,比如站前街道社区卫生服务中心的节目《健康有约》,讲述了老年人从互相攀比物质到争相攀比健康的故事,演绎家庭签约医生的积极意

义,充分展示了基层公卫人员的业务素质和才华;3个参赛队伍采用跳中医操、八段锦操和太极拳的形式宣传中医药文化和团队风采;也有参赛团队另辟蹊径,选用三句半曲艺、朗诵、快板说唱等形式来展现“公卫那些事”,宣传国家公共卫生服务政策和项目,唱词朗朗上口,让人印象深刻。

河东街道社区卫生服务中心的《健康守门人》节目结合了说唱、情景演绎、唱、跳等多种形式来展现和谐医患关系和规范的慢病管理服务,接地气的内容和精彩的表演俘获了现场观众和评委的心,最终夺得大赛一等奖。该中心主任谢珊珊表示,该剧改编自真实事件,一位居民在公卫体检中查出肝癌早期,因为发现及时预后良好。剧里也突出构建和谐医患关系和慢病托举的主题。“这只是公卫日常工作中很寻常的操作,但寻常的操作也很有意义。愿我们都能在自己的岗位上闪闪发光。”

茂南区政协副主席、区卫生健康局局长周丽梅在致辞中指出,该区自2009年开展基本公共卫生服务项目以来,各实施单位结合自身实际,创新工作模式,取得了一定的成绩。截至2024年8月31日,茂南区城乡居民规范化电子健康档案覆盖率达到82.42%;0-6岁儿童规范管理率达91.88%;孕产妇早孕建册率



站前街道社区卫生服务中心的小品《健康有约》。茂名日报社全媒体记者李陶然 摄

92.69%、产后访视率97.67%;2型糖尿病患者、高血压患者管理任务均超额完成;老年人接受规范健康管理服务率为42.44%;严重精神障碍患者规范管理率达99.31%。

## 油茶扦插育苗技术教学走进田间地头

助推油茶产业提质增效



茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员王祥 陈全武 9月29日,为提升油茶育苗技术,助推油茶产业提质增效,茂名市林业科学研究所森林公园苗圃举办了一场油茶扦插育苗技术培训班,来一个现场教学,33名林业技术人员和工人参加学习。

为贯彻落实党中央乡村振兴的决策部署,大力发展油茶经济,根据我市山区种植油茶历史时间较长和独厚的气候和土壤条件,我市林业局将油茶产业作为发展乡村特色产业、打造绿水青山和金山银山双向转化通道的重要产业来抓,助推乡村经济的振兴。

这次油茶扦插育苗技术培训班邀请了茂名市林业科学研究所副所长冼世庆正高级工程师进行现场授课,参训人员有茂名市国有荷塘林场技术人员、广东茂名森林公园技术人员、苗圃工人等。冼世庆从选取油茶穗条、剪取插穗、插穗处理、扦插、苗床水肥管理等方面,生动详细地介绍了油茶扦插育苗技术的关键操作步骤以及注意事项。他还针对油茶采穗圃管护中的修剪工作进行了重点讲解和示范,参训人员认真聆听和思考。学员们在积极实践穗条选取、插穗剪取、扦插、修剪等过程中,加深了理论认识,收获很多,为扦插培育良种油茶苗木打好了坚实的基础。

现场教学。

## 高州市首家社区社会企业成立

潘州街道党工委探索社区治理新路径

茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员黎露莹 陈洪毅 为进一步探索社区基层治理新路径,增强社区治理效能,提升社区服务群众质量,助力“百千万工程”走深走实,日前,位于潘州街道谢村社区的高州市首家社区社会企业——高州市东瑞商业管理有限公司(下称社区公司)正式揭牌并运营。

潘州街道党工委坚持把抓党建促基层治理纳入重要议事日程,党委书记牵头抓,党政班子成员,相关业务股室齐上手,多次召开专题会议研究讨论,将谢村社区作为试点,组建成立了由社区党组织监督决策指导,社区居委会主任任公司董事长,社区居委会独资控股的社区社会企业,构建起“党建+社区+公司”基层融合治理模式,进一步提升了社区基层服务能力,为党建赋能基层治理把准了方向。

潘州街道谢村社区公司秉持“源于民、惠于民”的理念,瞄准群众需求,精准施策,破解社区治理中人力短缺与专业能力不足等瓶颈。公司聚焦于民生服务

领域,如就业促进、养老关怀及物业管理,携手高州市家政协会作为合作伙伴,依托社区特性与居民需求,推出定制化、高效能、灵活时间的家政服务方案,精准对接居民对家庭清洁、育儿照护等家政服务和物业管理的迫切需求。社区公司还吸纳了多名待业且有意愿的居民加入,通过灵活排班、就近服务等方式,不仅为社区居民带来便捷的家政体验,还实现了“家门口”的就业新机遇,有效拓宽了社区就业渠道。

“社区公司就在家附近,我们还加入了服务微信群,日常打扫只需发在群里,阿姨即刻上门,省心省力!有了社区做保障,我们自然放心!”居住在君悦府小区的陈阿姨由衷赞叹道,这一模式真正实现了服务与需求的无缝对接,赢得了居民的广泛好评与信赖。

下一步,潘州街道将充分发挥党建引领作用,增强社区的自我服务与自我管理,开创可复制、可推广的“社区公司”发展经验,推动基层治理共建共治共享取得新成效。

## 化州农商银行官桥支行党支部 联合合江支行党支部 开展主题党日活动

茂名晚报讯 为进一步加强党建引领,夯实基层统战工作基础,增强青年职工的凝聚力、战斗力和向心力,以及为应对市场的变化,近日,化州农商银行官桥支行党支部联合合江支行党支部开展以“奋进新征程 赛场拼搏展风采”为主题的党日活动。

此次党日活动设置了多个项目,羽毛球、排球、业务座谈交流等。活动首先进行了羽毛球和排球比赛,双方参赛选手在比赛场上以跃动的身姿、精湛的球技,充分展现团队配合、奋勇争先、落后奋追的精神风貌,同时也体现了化州农商银行员工阳光、健康、热血的青春面貌和永不言败的体育精神。

比赛结束后进行了座谈交流。官桥支行和合江支行党支部书记就当前市场形势进行了全面而深入的分析,他们将焦点放在了“户户通”项目的推广、存款业务的拓展以及贷款业务的优化等方面,通过交流各自的经验和策略,共同探讨如何更好地推动自身高质量发展及服务本土经济高质量发展。会议中,双方详细地分析了农商行当前所面临的机遇与挑战,并指出,随着金融科技的高速发展,农商行需要紧跟时代步伐,不断优化服务模式,以满足客户日益多样化的金融需求。同时,强调了合规经营的重要性,确保各项业务在稳健发展的基础上,能够持续提升服务质量。在互动环节,双方员工也纷纷畅所欲言,分享自己在金融业务领域的实践经验,尤其是在提升业务质量方面所采取的有效措施。其中,以老带新的模式受到了大家的一致认可,这种模式不仅有助于新员工的快速成长,还能够通过经验丰富的老员工的指导,实现业务水平的整体提升,从而达到双赢局面。

座谈会的气氛始终热烈而活跃,参与者的积极性和热情让整个会议过程充满了正能量。最后,官桥支行和合江支行党支部书记对青年员工提出了鼓励和期望。他们强调,青年员工是农商行未来的希望,应当把握住青春的宝贵时光,积极主动地投入到工作中去。鼓励青年员工要发挥自身的阳光、朝气和活力,勇于担当,敢于创新,致力成为推动农商行高质量发展的主力军和突击队。

(茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 陈柏良)